Комунальний вищий навчальний заклад

«Харківська академія неперервної освіти»

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки (2015/2016 навчальний рік)

10 клас

І. Тестовий блок (30 балів)

Завдання 1–5 із вибором однієї правильної відповіді 
(1 бал за кожну правильну відповідь)
1. Ефективність виробництва – це…

А. Кількість економічних благ, які були вироблені в суспільстві за рік

Б. Оцінка якості виробленої продукції

В. Співвідношення результатів виробництва та витрат ресурсів при виробництві економічних благ
Г. Зв’язок кількості виробленої продукції з її якістю

2. Ситуація рівноваги споживача означає… 

А. Кожний придбаний товар приносить однакову граничну корисність
Б. Максимізацію загальної корисності при даному бюджеті

В. Із збільшенням покупок одного виду блага скорочуються закупки іншого

Г. Споживач витрачає однакову суму грошей на придбання кожного виду блага

3. Повна зайнятість ресурсів означає, що…
А. Усі наявні природні ресурси використовуються у виробництві 
Б. Усе працездатне населення країни зайняте у виробництві 

В. Усі придатні до виробництва ресурси використовуються ефективно

Г. Усі капітальні ресурси працюють на повну потужність

4. Крива виробничих можливостей демонструє…
А. Кількість виробничих ресурсів, що має суспільство

Б. Обмеженість ресурсів і безмежність потреб

В. Альтернативи споживання двох товарів при обмежених ресурсах

Г. Альтернативи виробництва двох товарів при обмежених ресурсах

5. Проблему обмеженості можна вирішити, якщо:

А. Люди зможуть відмовитися від конкуренції на користь співробітництва
Б. Будуть відкриті практично невичерпні джерела енергії
В. Усі країни світу стануть постіндустріальними суспільствами
Г.  Усі наведені варіанти відповідей неправильні
Завдання 6–10 із вибором однієї правильної відповіді 
(2 бали за кожну правильну відповідь)
6. Проста модель кругообігу ресурсів, продуктів, доходу ілюструє:

А. Взаємозв’язок основних економічних суб’єктів

Б. Процес формування ринкових цін

В. Взаємодію факторів економічного росту
Г. Взаємодію між Центральним банком, комерційними банками й тими, хто бере в банків гроші в кредит
7. Швейний цех збільшив обсяг виробництва за день із 100 до 115 виробів. Як змінилася річна продуктивність праці цеху, якщо кількість зайнятих робітників збільшилася на 15%, а ціни виросли на 20%?
А. Зменшилася на 15%

Б. Зменшилася на 17%

В. Не змінилась
Г. Збільшилася на 15%

8. Якщо будь-яка кількість товару продається по однаковій ціні, то попит на цей товар є:

А. Абсолютно нееластичним

Б. Абсолютно еластичним

В. Еластичним

Г. Нееластичним

9. Що Ви вважаєте раціональним вибором?

А. Вибір, який Ви зробили після всебічного обмірковування
Б. Вибір, який Ви зробили за допомогою математичних розрахунків, комп’ютерного моделювання
В. Вибір, унаслідок якого Ви досягли своєї мети
Г. Вибір, унаслідок якого Ви втрачаєте менше в порівнянні з тим, що отримуєте

10. Ціни на нафту різко зросли, що у свою чергу викликало зростання ціни на вугілля. Це зумовлено тим, що нафта й вугілля є…

А. Взаємозамінними товарами, і зростання ціни на нафту привело до підвищення попиту на вугілля

Б. Взаємодоповнюючими товарами, і зростання ціни на нафту викликало зростання попиту на вугілля

В. Взаємозамінними товарами, і зростання ціни на нафту призвело до зниження попиту на вугілля

Г. Взаємодоповнюючими товарами, і зростання ціни на нафту викликало зменшення попиту на вугілля

Завдання 11–15 із вибором однієї правильної відповіді 
(3 бали за кожну правильну відповідь)
11. Кількість паперових грошей, необхідних для обігу, при збільшенні швидкості обігу грошової одиниці:

А. Збільшиться
Б. Залишиться без змін
В. Зменшиться

Г. Залежності між цими двома величинами немає
12. Що мають на увазі, коли стверджують, що кожна економічна система стикається з фактом обмеженості ресурсів?

А. Деякі продукти можна купити тільки за дуже високими цінами
Б. Виробничі ресурси ніколи не бувають достатніми, щоб задовольнити всі людські потреби

В. Бідні держави стикаються з нестачею певних продуктів, а багаті держави такої проблеми не мають

Г. У будь-якій економіці бувають занепади, коли є нестача чого-небудь
13. На фабриці, що виробляє спортивні товари, є 320 метрів спеціальної тканини, яка може використовуватися для виробництва парашутів і палаток. Знайдіть альтернативну вартість збільшення виробництва парашутів з 4 до 5 штук, якщо відомо, що на 1 парашут потрібно 40 метрів тканини, а для виробництва палатки – 8 метрів. Альтернативна вартість буде дорівнювати:
А. 5


Б. 15


В. 20


Г. 32

14. Цей тест базується на таких даних: ціна однієї чашки кави – 5 грн, ціна одного тістечка – 5 грн, дохід школяра – 25 грн.
	Q
	MU кави
	MU тістечок

	1
	60
	70

	2
	50
	60

	3
	40
	50


Максимізуючи свою корисність, школяр купить...

А. 3 чашки кави та 2 тістечка

Б. 3 тістечка

В. 2 чашки кави та 3 тістечка

Г. 1 чашку кави та 3 тістечка

15. Учню треба підготуватися до тестування з економіки та математики. Є два варіанти розподілу оцінок за 100-бальною шкалою
	Альтернативи
	Бали з економіки
	Бали з математики

	А
	83
	68

	В
	70
	72


Альтернативні витрати підвищення оцінки з математики з 68 до 72 балів дорівнюють:

А.70 балів
Б. 4 бали
В. 83 бали
Г. 13 балів
ІІ. Практичний блок (30 балів)

Задача 1 (5 балів)

Визначте дивіденд, який виплачується по акції на рік, номінальна вартість якої дорівнює 200 грн, а курс акції 1800 грн. Норма банківського відсотка – 20% річних.
Задача 2 (10 балів)
Технологія дозволяє виготовляти 2 стільці за 1 люд./год і 3 столи за 2 люд./год. Визначте: 

1) Як виглядатиме крива виробничих можливостей бригади з 5 осіб у рамках 40-годинного робочого тижня? 

2) Як зміниться крива виробничих можливостей, якщо скоротяться вдвічі трудовитрати на виробництво стільців і на чверть тривалість робочого тижня?

3) Які альтернативні витрати на виробництво 1 стільця в першому випадку й альтернативні витрати на виробництво 1 столу в другому випадку?

Задача 3 (15 балів)

Студент читає журнали та слухає музику, записану на диски. У таблиці показано корисність, яку він отримує від споживання різної кількості журналів і дисків. Ціна журналу – 1,5 дол, ціна диска – 7,5 дол. Припустимо, що зазвичай студент купує 2 диски та 10 журналів. Дайте відповідь на такі запитання:
	Кількість
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Корисність, ютилів
	Журнали
	60
	111
	156
	196
	232
	265
	295
	322
	347
	371

	
	Диски
	360
	630
	810
	945
	1050
	1140
	1215
	1275
	1320
	1360


1) Скільки грошей зазвичай витрачає студент на покупку дисків і журналів? 

2) Яку корисність він отримує від споживання такої комбінації товарів? 

3) Розрахуйте граничну корисність, яку він отримує від споживання дисків і журналів. 

4) При якій комбінації двох товарів корисність виявиться максимальною?
